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aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Groeipakket  -  Opvang niet-begeleide minderjarigen

De schooltoelage voor niet-begeleide minderjarige vluchtelingen blijkt, naast andere 
factoren, een zekere aantrekkingskracht te hebben op jongeren uit landen zoals 
Afghanistan. We lazen in de kranten dat voorzieningen die deze niet-begeleide 
minderjarigen opvangen, zeiden dat ze zelf de schoolkosten van die jongeren financieren 
en dus niet weten waarom er een schooltoelage nodig is.

1. Wat is de regel met betrekking tot de financiering van schoolkosten van niet-
begeleide minderjarige vluchtelingen in de verschillende opvangstructuren waar ze 
verblijven, opgesplitst per opvangstructuur? Financieren al die opvangstructuren zelf 
de schoolkosten en op dezelfde wijze? Is de regeling dezelfde als voor de andere 
jongeren die verblijven in voorzieningen integrale jeugdhulp?

2. Wanneer voorzieningen de schoolkosten bekostigen, wat is dan het gemiddelde 
bedrag van hun uitgave en hoe verhoudt zich dat tot de schooltoelage die niet-
begeleide minderjarige vluchtelingen ontvangen?

3. We vernemen dat niet-begeleide minderjarige vluchtelingen op het moment dat zij 
geen statuut kunnen krijgen om legaal in ons land te verblijven, beschikken over 
vele duizenden euro’s.

Heeft de minister zicht op de som geld waarover die groep beschikt dankzij het 
groeipakket?

4. Hoeveel niet-begeleide minderjarige vluchtelingen ontvingen een schooltoelage in 
2019, 2020, 2021 en in 2022, opgesplitst per jaar? Was er dit schooljaar een stijging 
waar te nemen van niet-begeleide minderjarige vluchtelingen die recht hadden op 
een schooltoelage? Zo ja, bij welke landen van oorsprong deed die stijging zich voor?

5. Wat was het totaalbedrag aan schooltoelagen dat niet-begeleide minderjarige 
vluchtelingen ontvingen in 2019, 2020, 2021 en 2022, opgesplitst per jaar?

6. Bestaan er duidelijke richtlijnen voor de voogden wat met de schooltoelagen mag 
worden gefinancierd? Zo ja, wat zijn die richtlijnen dan? En beperken de uitgaven 
zich tot schoolgerelateerde uitgaven?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 95 van 19 oktober 2022
van FREYA SAEYS

1. We verwijzen voor de huidige regels naar het uitgebreide antwoord van de minister in 
van de commissie welzijn op 8 november 2022.

Aanvullend geven we nog mee dat momenteel een onderzoek door KUL en UHasselt 
loopt over de ‘Gebruikersbijdragen en bijkomende kosten jeugdhulp’ om die 
verschilpunten, zowel in regelgeving als toepassing in beeld te krijgen. Ook het 
(mogelijke) verschil in regelgeving tussen niet-begeleide minderjarige vluchtelingen en 
andere jongeren vormt voorwerp van dit onderzoek. 

2. We beschikken niet over de nodige gegevens om een gemiddelde te berekenen van 
wat voorzieningen voor iedere jongere individueel aan schoolkosten uitgeven, versus 
de schooltoelage die de jongeren krijgen (die ook afhankelijk is van de context van 
waaruit de plaatsing gebeurt).

 
3. We verwijzen naar het uitgebreide antwoord van de minister in van de commissie 

welzijn op 8 november 2022, waarin onder meer gesteld werd dat we hier geen 
gemiddelde van kunnen geven.

4. Hierbij overzicht van aantal unieke NBMV met schooltoeslagen volgens moment 
september van de betrokken jaren 2019 tem 2022:

 

We zien momenteel geen stijging in het aantal niet-begeleide minderjarige 
vreemdelingen met een schooltoeslag.  

 
5. Hierbij overzicht van het totaalbedrag aan schooltoelagen dat niet-begeleide 

minderjarige vluchtelingen ontvingen in 2019, 2020, 2021 en 2022:

September van 
betrokken jaar 

Aantal unieke NBMV 
met schooltoeslagen 

totaal bedrag aan 
schooltoeslagen 

2019 452 1.008.491, 35 euro 
2020 610 1.502.402,74 euro 
2021 955 2.538.335,60 euro 
2022 814 2.263.337,93 euro 

6. Dit is een federale bevoegdheid. 

September van 
betrokken jaar 

Aantal unieke NBMV 
met schooltoeslagen 

2019 452
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